#### 2022年4月20日 星期三 壬寅年三月二十

编 审:宋志学 文字统筹:高 雅 版 式:张增强

## 高郵日報

## 界首时政



今日高邮APP

在线投稿:http://tg.gytoday.cn 新闻热线:84683100 QQ:486720458

\_详情请浏览"今日高邮"网站 http://www.gytoday.cn

# 界首镇 重大项目不负春光建设忙

目前,记者来到界首镇重大项目现场,看到一辆辆运输车辆在工地来回穿梭,一台台挖掘机在点位轰鸣作业,处处一片热火朝天的建设场景。据了解,一季度,界首镇实现新开工项目4个,其中亿元以上项目2个;新竣工项目4个,其中亿元以上项目2个。一季度实现工业开票增幅39%,工业人库税收增幅创历史新高。

走进江苏超净制药设备项目现场,机器轰鸣声不绝于耳。"项目落地后,企业规模比以前扩大了三倍,预计今年全年可开票销售5000万元。"谈及企业的未来发展,该公司总经理吴兆岗信心十足。据了解,该项目由界首成功人士吴兆岗投资兴建,项目总投资1.5亿元,于今年1月开工建设,主要生产压力蒸汽灭菌设备等医疗器械,目前已完成厂房建设、内部装修,进入设备安装调试阶段。近

年来,界首镇大力实施"凤还巢"工程,吸引了一批像吴兆岗一样的在 好企业家回乡投资。在吴兆岗的 介绍下,江苏拓普智能医药搅拌设 备配套项目成功落地界首,实现了 以企引商,以商引商。

"项目建设初期,镇代办帮办人员就帮我们先期办理'项目模拟审批',让企业先进行基础设施建设及院墙砌建,大大缩短了审批时间,提高了审批效能,加快了项目建设进度。"接受采访时,扬州启朔新能源设备项目负责人刘浩感激地说。据介绍,该项目于今年2月全面竣工投产,目前订单源源不断。"项目建设过程中,界首镇政府及相关部门还及时帮我们解决了产能、用地、用工等方面的问题,帮了我们大忙。"刘浩感慨道。

近年来,界首镇掀起优环境、 抓项目、促发展的热潮,实行镇 领导挂钩联系重大项目制度,项目自签约之日起,以一名镇领导为组长,组成项目建设推进服务小组,制作招商引资和重大项目建设进度公示图,及时更新项目建设进度公示图,及时更新项目进度,定期召开经济工作调度会,做到一个项目、一套班子、一抓到底。全镇60名驻企专员主动对接、精准服务,当好服务企业的"店小二",实现企业吹哨、部门报到。

抓项目就是抓发展,谋项目就是谋未来。界首镇党委书记龙在祥表示,将锚定一流目标,加快"二次创业",发扬"三牛"精神,重点围绕"北部工业新镇、滨湖生态名镇、道口经济重镇"的发展定位,确立"率先崛起"的奋进目标,出台一系列创新机制,促进主导产业集群集聚、营商环境优化,全力以赴完成今年各项目标任务,合力推动跨越发展、率先崛起。

### 界首镇农业开工竣工项目助力乡村振兴

今年以来,界首镇坚持产业为 先的理念,找准农村发展切入点, 因地制宜发展农业产业,在带动广 大群众致富增收的同时,用产业振 兴促进乡村振兴。

今年界首镇力争新实施农业项目3项,总规模达4000万元以

上,其中一季度新开工项目1项(扬州京运水产品加工有限公司)。界首镇永安村通过盘活闲置资源,招引项目落户该村,不但为高邮湖大闸蟹产业开辟了大闸蟹产品含税加工的新路径,还延伸了大闸蟹产品销售期,完善了大闸蟹

系列产品深加工的产业链,既增加了产品附加值,又扩大了人员就业面;原计划于二季度竣工的大昌村林阳米业项目于一季度提前完工。接下来,界首镇还将新竣工项目1项(高湖蛋品),为推动全镇乡村产业发展提供有力支撑。

### 东方白鹳再登央视





4月3日,央视《国家宝藏》清明节特别节目《多情的土地2022》 报道江苏扬州高邮关于东方白鹳的"护线爱鸟"行动,讲述了电网人与鸟届国宝的不解情缘。

春暖花开的季节,安家在高邮市界首镇大昌村输电铁塔上的"网红"东方白鹳一家,因为即将满月的5只小东方白鹳,再次成为了全国网友关注的焦点!

2月24日,这对东方白鹳夫妇迎来了它们今年首窝"爱情结晶"——4只小东方白鹳。三天后,第五只"孩子"也顺利出生。短短20多天,快满月的五只"鸟宝宝"长势喜人,与刚孵化出来时的毛茸茸相比,此时的小东方白鹳,用网友的话说,"一下子长大了好

多圈"。

直播画面里,它们在东方白鹳妈妈充满爱意的护佑下,依偎在输电铁塔上顶部的鸟巢里,等待东方白鹳爸爸外出觅食归来。它们时而张开嘴巴鸣叫,时而闭目安静休息,其乐融融的生活图景,令人看了直呼"好幸福"!

据了解,东方白鹳是国家一级保护动物,被誉为"鸟类大熊猫"。2003年,东方白鹳成鸟首次出现在高邮境内,目前,高邮境内东方白鹳的鸟巢有近70处,全部建在输电铁塔上。为了保护东方白鹳、巢繁殖,国网高邮市供电公司和当地野保部门为栖息铁塔的东方白鹳安装防护挡板,搭建人工鸟巢,并成立了"护线爱鸟"党员

服务队。

国网高邮市供电公司输变电 运检中心输电运检班员工王炜介 绍,眼下小东方白鹳还未飞离过 鸟巢,嗷嗷待哺的它们仍需要爸 爸妈妈的悉心照顾。"为了哺养鸟 宝宝,东方白鹳夫妇增加了觅食 量,这个时期,我们既要保护输电 线路的安全运行,还要保护东方 白鹳的安全。"为此高邮市野生动 物保护站和国网高邮市供电公司 "护线爱鸟"党员服务队特意加强 了对附近水产养殖户的宣传,让 他们为东方白鹳进食鱼虾提供便 利环境。"再过些日子,这些可爱 的小精灵们也能像成鹳一样,在 高邮的碧水蓝天下展翅高飞啦!" 王炜说。

#### 界首镇高标准农田建设保障粮食安全

高标准农田建设,是解除制约农业生产障碍因素的关键。通过建设,提高基础设施配套程度,改善农业机械化、规模化生产条件,增强农田抗灾减灾能力,稳步提高粮食综合生产水平,真正实现旱涝保收、稳产高产。

2021年界首镇新建高标准农 田 5000 亩,建设标准为每亩 1569.58元,项目启动以来,累计投 人项目资金 784.79万元,共铺设 硬式化水泥路 8750米、新建农田 300ZB-4B灌排泵站3座、新建农 用生产桥5米\*6米5座、4.8米\*2.8 米渠桥10座,4米\*3.1米跨渠机耕桥32座、铺设一次性成型渠道7198米、架设高低压线路127米、电缆510米、沟渠清3280米。目前,此项目基本具备了竣工验收条件,项目竣工验收工作预计将于今年4月底前结束。

#### 界首镇开展全员核酸检测工作

#### 筑牢疫情防控坚固防线



根据高邮市新冠病毒疫情防 控指挥部的统一部署,4月1日, 界首镇组织开展了全员核酸检测 工作,全力筑牢疫情防控的坚固 防线。

界首镇党委高度重视,3月31日下午召开专题会议制定工作方案,明确责任分工。各核酸检测采样点紧锣密鼓地开展准备工作,第一时间做好核酸检测流程管理和现场布置,科学划分等候区、登记区、采样区,以及针对特殊人群的绿色通道,为核酸检测工作有序高效进行打下坚实的基础。

4月1日凌晨五点,各核酸检测采样点灯火通明,志愿者、采样

人员、信息登记人员、清洁消毒人员到岗到位、各司其职。界首镇党政班子成员分别前往各个采样点进行工作督导。在现场工作人员和志愿者的指引下,居民按照规定扫描"扬城码",出示健康码、行程码,配合测温,按照"一米线"保持距离安静等候采样,各个环节衔接有序、流畅。

在大家的通力配合下,所有核酸检测点采样过程有条不紊、紧凑高效。本次检测做到了"应检尽检,全覆盖、无遗漏",采样结束后,医护人员对现场产生的医疗废物进行了收集、转运及妥善处置,消杀组工作人员对现场进行全面消杀。

### 乡村振兴金融服务高邮行

#### 界首镇召开"苏农贷"产品首场推介会

为积极响应国家关于乡村振兴的决策部署,落实省农业农村厅关于乡村振兴金融业务工作要求,进一步扩大"苏农贷"产品的覆盖面,更好地为新型农业经营主体服务。4月13日上午,南京银行扬州分行联合高邮市农业农村局、金融监管局、人民银行、界首镇党委政府召开"苏农贷"产品现场推介会并签约达成合作。

界首镇党委书记龙在祥讲话,他表示,今年以来界首镇始终坚持中央一号文件精神,聚焦"三农"工作,开动脑筋、开拓创新,加大金融力量对农业经济发展的支持力度,着力打造农业产业新亮点、生态宜居新家园、乡风文明新高地、治理有效新格局、生活富裕新版图,全力推动乡村振兴战略

在界首大地上落地生根、开花结里

据悉,本次推介的"苏农贷" 产品是南京银行与省财政厅、省 农业农村厅和省农担四方合作, 由江苏省普惠金融发展风险补偿 基金、省农担提供增信,向符合授 信要求的新型农业经营主体提供 资金支持的贷款产品。贷款客户 包括了界首镇的农业企业、农民 合作社、家庭农场、农业社会化组 织等,具有贷款额度高,利率低的 优点,符合界首镇农业企业家发 展的实际需求,将有效解决企业 家朋友们在农业生产中遇到的融 资难、融资贵等问题。同时,南京 银行将提供"一站式"服务,确保 打通金融服务农业生产的"最后 一公里"。

#### 人勤春来早 春耕正当时



当前正值春耕备耕的关键时期,界首镇紧紧围绕宣传引导、技术培训和优质服务,在常态长效推进开展疫情防控工作的同时,确保春耕备耕不停步。

为提高全镇小麦病虫害防控水平,促进小麦高质稳产,确保夏粮丰产丰收。镇农业农村局召开了专题会议,部署启动2022年小麦"一喷三防"工作,积极组织开展1.5万亩小麦的统防统治活动,

以小麦赤霉病防控为重点,兼顾做好白粉病、锈病、蚜虫等病虫的防控和防干热风、防早衰工作。组织了8名农技人员深入到全镇8个村动员种植大户全面落实小麦"一喷三防"工作,对小麦赤霉病防控及后期田间管理进行了相关技术指导与培训,发放明白纸5千多份,并展示了植保无人机现代化机械统防统治作

业。同时,在畜禽动物春防工作中,镇农业农村局组织畜牧兽医条线工作人员和各村协防员,进村入户,按照村不漏户、户不漏畜、畜不漏针的原则,对全镇34户畜禽散养户和13个规模养殖户的家禽、家畜集中进行"六种动物疫病疫苗"免疫预防注射;并对农户近期购人的新生畜禽及时进行检疫注射相关疫苗,真正做到春季畜禽动物防疫不留死角。